
 

Compte rendu du conseil de gestion de l’UFR 10 
Mardi 25 juin 2024 

 
 
Etaient présent.e.s : 
 
Collège A   
GIOCANTI Sylvia 
MARQUER Éric 
MOREL Pierre-Marie 
QUIVIGER Pierre-Yves 
 
Collège B 
AUBERT Isabelle 
FREREJOUAN Mathieu  
MARCHAND Stéphane 
RATEAU Paul  
YUVA Ayse 
 
Administration 
PADOVANI Ouafae 
ROMON Johanna 
 
Etudiant.e.s – Membres titulaires  
 
HALIDI Isma 
L’UTILE Shane 
 
Personnalités extérieures 
BACHOFEN Blaise 
GRELLARD Christophe 
SULLEROT Vincent 
 
Invités :  
BARRIER Thibault 
FISCHBACH Franck 
 
Représenté-e-s : 
LAUGIER Sandra ayant donné procuration à QUIVIGER Pierre-Yves 
BESSONE Magali ayant donné procuration à QUIVIGER Pierre-Yves 
 
 
 
 
 



1.Présentation de l’avancement du chantier de Porte de la Chapelle par Florence 
Deprest 
 

Florence Deprest, professeur de géographie à l’UFR 08, vice-présidente déléguée au campus 
Condorcet depuis 2021, est en charge des relations de Paris 1 Panthéon Sorbonne avec les autres 
membres fondateur du campus Condorcet. 

Dans le projet de créer un campus de sciences sociales dans le cadre du campus Condorcet il y 
a un bâtiment dédié à Paris 1 à Porte de la Chapelle (projet total 20.000 m2 au total dont 16.000 
pour Paris 1). Ce projet est lié à campus Condorcet qui est maitre d’ouvrage. Nous rentrerons 
dans ce bâtiment en septembre 2025. 

D’autres entités :  

- Crous  
- Maison étudiante de la ville de Paris  

Le projet total : 4 amphis, 40 salles de TD, une bibliothèque sur 3 niveaux, une cafétéria, et un 
espace de vie étudiante Paris 1 et un jardin pour un cout total de 90.000 000 millions d’euros 
HT. 

La coordination des sciences humaines de Tolbiac ira à Porte de la Chapelle (3500 inscrits) + 
IDUP + département de sociologie + le M1 de géographie et DU passerelle et le Crous et la 
maison étudiante de la ville de Paris. 

En ce qui concerne l’UFR de philosophie la coordination des sciences humaines sera au 5éme 
étage avec une salle des professeurs, des bureaux Flex office et un espace pour les tuteurs. 

- 1 salle de 80 places 
- 4 salles de 60 places 

Le site est encore fermé pour le moment, il pourra être visité à partir de mai 2025. 

 

2. Approbation du CR du conseil du 14 mai 2024 
 

- Approuvé à l’unanimité moins 7 qui ne prennent pas part au vote. 
- 0 contre  
- 0 abstention  

 
 
4. Nominations (responsables double licence philosophie/histoire et master études  
Culturelles avec l’Allemagne) 
 
 

- Stéphane Marchand pour la philosophie et Julien Vincent pour l’histoire prennent la 
succession de la responsabilité de la double licence philosophie/histoire  

 
- Ayse Yuva prend la responsabilité du Master études Culturelles avec l’Allemagne. 

 



 
5. Point sur le règlement de contrôle des connaissances 
 
Le règlement général a été adopté et devait être envoyé par Jérôme Glachant. Nous devions 
ajouter nos mesures spécifiques si besoin. Rien n’avait été envoyé à la date du conseil. 
 
Rappel concernant l’UFR 10 : la note de contrôle continu en licence est une moyenne de 2 
notes et les seules absences acceptables lors des devoirs sur table sont les absences justifiées 
(convocation et maladie) sans quoi l’étudiant est défaillant. 
 
 
6. Point sur les sujets des épreuves de fin de semestre 
 
Chaque année des enseignants se plaignent du nombre de copies à corriger sans commune 
mesure avec les étudiants qu’ils ont dans leur groupe. Les étudiants ont tendance à choisir le 
sujet qui correspond à leur groupe mais ils restent un certain nombre d’étudiants qui choisissent 
selon d’autres critères. 
 
Soit les étudiants choisissent seulement le sujet qui correspond à leurs cours. Mais cette solution 
porterait atteinte à l’anonymat des copies – et serait dommageable aux étudiants en contrôle 
terminal. Elle n’est donc pas retenue. Autre solution, plus satisfaisante : faire en sorte que les 
sujets se ressemblent au niveau formel, par exemple qu’il ait le choix entre dissertation et 
commentaire. Sinon, quand un seul enseignant propose un commentaire et que les autres sujets 
sont des dissertations, le premier enseignant reçoit beaucoup de copies. 
 
Il est important que les responsables de matière se saisissent de cette question. Le conseil de 
gestion va produire un document avec un rappel de règles formelles pour la réalisation des sujets 
d’examen de licence. Il conviendra de la faire avant novembre.  
 
 
7. Questions diverses 
 

a) Concernant les arrivants pour la rentrée 2024 
 

Nouveau professeur de phénoménologie : Etienne Bimbenet  
 
ATER : 
 
JANVIER Justine 
BERTHELIER Benoît 
FAVRE-ROCHEX Théo 
LEEMANS Marc 
VIRENQUE Louis 
 

Doctorants contractuels P1 : 
  
CUELHE Emma 
FIERE Baptiste  
FLEURET Camille  
LEDUC Matthias 



L’HUILLERY-VERNICOS Nicolas 
ZOUAGHI Salima 
  
Doctorant commission recherche : 
  
BODON Charles 
 
Doctorants ENS : 
  
DA CONCEIÇÃO FELIZARDO Felizardo (Ulm) 
DELEUZE Léonore (Lyon) 
STIENLET Mattéo (Ulm) 
 
 

b) Intervention de Paul Rateau sur le handicap  
 

Concernant les étudiants en situation de handicap et l’accessibilité aux locaux et le 
déroulement des cours. Il est rappelé que le relais handicap est le principal interlocuteur en 
matière de handicap à l’université.  Monsieur Thibault Barrier est le correspondant handicap 
de l’UFR. 
 
 

c) Question sur la réforme des concours  
 

Discussion concernant la réforme des concours avec notamment la question autour de 
l’introduction de modules en L3 pour la préparation au CAPES. 
 
L’université Paris 1 avec un certain nombre d’établissements a annoncé que ne sera pas mis 
en place les maquettes correspondant à la réforme des concours dans l’année qui vient. Il 
s’agit d’un moratoire pour l’année qui vient. 
 
 
Fin de la séance à 16h40. 

 

Compte rendu approuvé par le Conseil du 24 septembre 2024 


